

ДИАГНОСТИЧНО КОНСУЛТАТИВЕН ЦЕНТЪР I ГАБРОВО ЕООД
град Габрово, бул. „Трети март“ №3; тел. факс: 066/813 350; тел. 066/813 304; 066/ 804 905;
e-mail: neli.noeva@gmail.com

ИНВЕСТИЦИОННА ПРОГРАМА ЗА 2024 ГОДИНА

НА „ДКЦ 1 – ГАБРОВО“ ЕООД

Кризата, породена от разпространението на коронавирус не само в България, но и в световен план, подложи на безпрецедентен натиск здравната система. Проблемите в системата на здравеопазването и в наследената инфраструктура се подсилват от демографските процеси и застаряването на населението, увеличаването на потребностите от здравна грижа поради увеличената заболяемост, високата смъртност и недостига на медицински кадри.

Инвестиционната програма за 2024 г. се осъществява в условия на очакваното въздействие на пандемията от корона вирус върху цялостното развитие на страната и е все още неясно поради динамиката на кризата в национален и световен мащаб. Кризата във връзка с COVID-19 има значително социално въздействие и сериозно се отразява на икономиките и бизнеса във всички сфери, включително и в сферата на здравеопазване.

„ДКЦ 1 - Габрово ЕООД“ ще разчита при реализацията на различни проекти на структурните фондове на Европейския съюз, Програмата за развитие на регионите 2021 г. – 2027 г. и НДФФ, План за възстановяване и устойчивост, за което предвижда подготовка и обучение на персонал за изготвяне на тези проекти и програми в сферата за енергийната ефективност, човешки ресурси, развитие на здравната инфраструктура,

развитие на здравно информационните системи и здравната превенция, подобряване на административния капацитет.

Съществено значение за ефективността от лечението имат и съвременните битови условия и медицинска апаратура, за което е необходима модернизация на материално-техническата база на лечебното заведение. Това се налага и във връзка с изпълнението на поставените задачи от Община Габрово с цел добра реализация на социалната и политика.

1. Инвестиции в подобряване на инфраструктурата на „ДКЦ 1 – Габрово“ ЕООД

1.1. със собствени средства - 10 000 лв.

- инвестиции в нови съоръжения.
- текущи ремонти.

През м. 10.23 г. започна реализиране на проект „Ремонт, модернизация, внедряване на енергоспестяващи мерки, изграждане на достъпна среда, включително благоустрояване на приемни пространства в сградата на II база на ДКЦ 1 - Габрово ЕООД” към НДФ.

На 23.08.2023 г., след проведена обществена поръчка бе сключен Договор с предмет „Ремонт, модернизация и внедряване на енергоспестяващи мерки в сграда на „ДКЦ 1 – Габрово“ – втора база“ със строителната фирма „РОДИС-Р“ ЕООД. Договорът за внедряване на енергоспестяващите мерки е на стойност 1 276 089,66 лв..

За финансиране изпълнението на договора, след Решение на Общински съвет Габрово, от 29.12.2022 г., лечебното заведение сключи договор за втори кредит с Фонд „Енергийна ефективност и възобновяеми източници“ за сумата от 1 000 000 лв.. Имаме гратисен период от 1 година

за плащане само на лихвите върху усвоената част от кредита. Подписан бе и договор с Националният доверителен екофонд /НДЕФ/, по силата на който фондът ще финансира изпълнението на строително-ремонтните дейности с безвъзмездна сума в размер на 261 034,66 лв..

По сключеният договор за първи кредит с ФЕЕВИ през 2018 г. за изпълнение на проекта за внедряване на енергоспестяващи мерки в сградата на I-ва база на „ДКЦ 1 – Габрово“ ЕООД, към 31.12.23 г. задължението на лечебното заведение по ползвания заем от ФЕЕВИ възлиза на 146 364.67 лева.

Изплащайки тези кредити ще ни бъде трудно да се заделят средства за инвестиции в апаратура.

Предложението на ръководството е, че най-добрият вариант за общинското дружество и съответно за Община Габрово, като едноличен собственик на капитала, да се включи лечебното заведение в бъдещата ПРР и плана за Възстановяване и устойчивост, където има подкрепа за здравна инфраструктура на територията на цялата страна, както и за внедряване на мерки за ЕЕ в жилищни и обществени сгради с комбинирано финансиране (безвъзмездно почти 100%).

2. Инвестиции в апаратура

За да се работи ефективно е необходима съвременна апаратура. Новите апарати са значително по-ергономични, точни, стандартизирани и бързи. Възможността им за документиране позволява събиране на база данни, анализиране на получените резултати. Приетите медицински стандарти на Министерството на здравеопазването по всички медицински специалности изискват определено обзавеждане на лаборатории и кабинети с такава апаратура.

- Закупуване на нов рентгенов апарат за графии във Втора база на „ДКЦ 1 – Габрово“ ЕООД, който ще замени морално и физически остарелия апарат за рентгенографии Хиралукс от 1976 г. – за около 85 000 лева- да се плати около 15 % първоначална вноска, а за останалата сума да се договаря разсрочено плащане за срок 2 години безлихвено - (при налични финансови възможности, след изплащането на средствата за погасяване на кредитите);
- Закупуване на урофлоуметър-високотехнологично урологично изследване с което се определя скоростта и дебита на струята, както и времето за което пациента отделя урината. Има съществено значение при диагностиката на увеличената простата жлеза и затрудненото уриниране за около 10 000 лева (при налични финансови възможности, след изплащането на средствата за погасяване на кредитите);
- Закупуване на компютърна техника за подмяна на вече амортизираната за около 10 000 лева;
- Закупуване на 3-4 броя ЕКГ апарати за функционален кабинет, кардиологичните кабинети в двете бази за около 10 000 лева (при налични финансови възможности, след изплащането на средствата за погасяване на кредитите);
- Закупуване на Апарат за късовълнова терапия и УВЧ за физиотерапия за около 5 000 лева, за лечение при възпалителни и алергични заболявания на горни дихателни пътища както и при лечение на посттравматични заболявания на меките тъкани;
- Закупуване на 10 климатични системи за кабинетите на специалистите в двете бази за около 16 000 лева, поради амортизация на съществуващите;
- Дигитализация на саморъчен подпис в цифров документ за всички лекарски кабинети и лаборатории с **графичен таблет за дигитален подпис** на пациентите. Софтуерът на графичния таблет ще трябва да се

интегрира към медицинската ни програма, за да може да се отчитат подписите в НЗИС. Чрез въвеждането на дигитализиран саморъчен подпис ще се отмени задължението ни да разпечатваме на хартия амбулаторен лист и медико-диагностично направление, които трябва да съхраняваме 10 години. Така ще намалим разходите за материали- хартия и тонер касети с приблизително 11 000 лева годишно. Инвестицията в графични таблети за дигитален подпис за 42 кабинета и лаборатории ще бъде около 14 000 лева и ще се използва в годините напред;

- Закупуване на дигитален мини инкубатор за микробиологична лаборатория с температурен диапазон 15 градуса С - 60 градуса С. Той позволява по-точна идентификация на патогенните бактерии и гъби. Това има значение за правилното определяне на антимикробната или антимикотична чувствителност на изолирания патоген и допринася за адекватна терапия на пациентите - за около 1400 лева.

3. Инвестиции в персонал – около 500 лева.

Инвестицията в обучението, специализацията и повишаване на квалификацията на човешкия ресурс на „ДКЦ 1 – Габрово“ ЕООД е постоянна във времето инвестиция, която не може предварително да бъде зададена като финансова стойност. Необходимостта от нея е определена от факта, че добри и висококачествени здравни услуги се постигат от добре подготвени и информирани за последните новости в медицината специалисти.

Като част от обучението освен задължителните за специалистите курсове за повишаване на квалификацията се предвиждат и :

- Участие в конгреси;
- Участие в курсове за следдипломна квалификация;

- Обмяна на опит и постижения със специалисти от други лечебни заведения, както в България така и в чужбина;

Привличане на външно финансиране за участие на лекарите и специалистите по здравни грижи в курсове за следдипломна квалификация, симпозиуми, конгреси чрез съсловните организации и фармацевтичните фирми.

4. Инвестиции в реклама и връзки с обществеността – 500 лева.

Общата стойност на инвестиционната програма за 2024 година възлиза на около 153 000 лева, плюс плащането за кредитите за въвеждане на ЕЕ мерки в I и II база за около 160 000 лева за годината.

За подобряване на условията на работа на всички специализирани кабинети и лаборатории, за повишаване на квалификацията на персонала, за инвестиции в нова апаратура, ръководството на „ДКЦ 1 – Габрово“ ЕООД разчита основно на собствени средства. Но както се вижда от направените прогнози, средствата са много ограничени и недостатъчни, за да може дейността на лечебното заведение да се приведе към нормите и изискванията на ЕС, да се повиши материалната мотивация на персонала – лекари, медицински сестри, акушерки, лаборанти и друг персонал, за да останат да работят в Р България, и то в нашето лечебно заведение.

27.03.24 г.

д-р Нели Ноева

управител

на „ДКЦ 1 – Габрово“ ЕООД

